МБУК «Анапская ЦБС» Детско-юношеская библиотека-филиал №1 имени В. И. Лихоносова

информационный дайджест

«Я жизнь люблю!»



ВЛАДИМИР АФАНАСЬЕВИЧ АРХИПОВ

Анапа, 2025

Поэт, член Союза писателей России, академик Петровской Академии науки и искусств, член-корреспондент Международной Академии поэзии. Заслуженный работник культуры Кубани. Лауреат Всероссийской православной литературной премии им. Св. Александра Невского. Победитель Московского международного поэтического конкурса «Золотое перо». Награжден памятными медалями М.А. Шолохова, маршала Г.К. Жукова.

Автор пятнадцати поэтических сборников, изданных в Краснодаре, Москве, Ростове-на-Дону и Кирове. На его стихи написано более тридцати песен известными композиторами, в том числе руководителем Кубанского хора В.Г. Захарченко. Он почётный казак кубанской станицы Бесстрашной, почетный гражданин Зуевского района Кировской области. Именем поэта названа библиотека в его родном селе.

Владимир Архипов родился на древней вятской земле 11 ноября 1939 г. в деревне Бердники Зуевского района Кировской области. Свой творческий путь начал писать, будучи школьником. Первые публикации появились в зуевской районной газете «Заветы Ильича». Потом в «Кировской правде», в московских изданиях — «Пионерская правда». В 1961 году после окончания Кировского сельхозтехникума по комсомольской путевке уезжает на целину в Северный Казахстан, работая

ПО специальности, продолжал заниматься литературным творчеством, писал о проблемах людях. Вскоре стал работать целины ee корреспондентом специальным газеты «Кокчетавская правда», а позднее был приглашён в Целиноград на должность заведующим отделом литературы и искусства краевой газеты «Молодой целинник». Там же в 1964 году выходит первый сборник стихов «Первопроходцы».

После окончания Московского литературного института имени А.М. Горького, уезжает на строительство Байкало-Амурской магистрали в качестве корреспондента газеты «БАМ». Молодого поэта печатают в газетах «Комсомольская правда», «Правда»; в журналах «Смена», «Молодая гвардия». В 1977 году вышел второй сборник стихов Владимира Архипова «Магистраль». И книга очерков «Дорога на Беркакит».

По завершении строительства БАМа в 1979 году В. Архипов переезжает жить в Краснодар. В течение многих лет трудился в краевом управлении культуры и комитете по физической культуре и спорту, где написал и опубликовал в газетах и журналах сотни очерков о лучших людях Кубани. С 1994-1999 гг. у него вышли три поэтические сборники «Жили-любили», «Суровая нежность», «Тебя спасут любовь и вера». В них поэт по-

прежнему верен теме непреходящей молодости и несгибаемости русского духа.

Последние десять лет являлся руководителем секции поэзии краевого отделения Союза писателей России, член правления краевой писательской организации, редактор — составитель антологии «Поэты Краснодара», альманаха «Кубань литературная».

Владимир Афанасьевич — автор многих книг для детей. По его инициативе и под его началом в Краснодаре ежегодно проводится детский поэтический конкурс «Крылатые качели», выходят лучшие стихотворения школьников, работает литературная студия «Вдохновение». Он назван одним из лучших в России наставником юных талантов. Произведения его вошли в хрестоматию по литературе для учащихся средней школы.

В нашей библиотеке вы можете познакомиться с творчеством писателя. Его стихи о родной земле и любви отличаются особой сердечной теплотой и лирической душевностью. Это поистине настоящий поэт – русский, национальный, народный.



Список литературы:

Архипов, В. Верю: встанет Русь из пепла: стихи / В. Архипов. – Краснодар, 2000. - 112 с.

Архипов, В. Дорогие воспоминания: стихи о любви и гармонии / В. Архипов. - Краснодар, 2008. - 100 с.

Архипов, В. Любовь неугасима: стихи / В. Архипов. - Краснодар, 2009. - 100 с.

Архипов, В. Поговорим о любви: стихи / В. Архипов. - Краснодар, 2010. - 160 с.: ил.

Архипов, В. Я жизнь люблю: стихи / В. Архипов. - Краснодар, 2000. - 112 с.

> Подготовлено зав.центром краеведения Гриценко С.А.